



27 октября Ученый Совет университета утвердил план мероприптина по достобной встрече XXV съезда КПСС.

Особое винмание в плане отведено проведению в жизнь решений партии и правительства по совершенствованию идеологическої работы, изученню предсъездовских материалов.

Намичено обеспечить массовое участие студентов ТГУ в V1 Всесоюзном конкурсе на лучиную студенческую работу по общественным наукам. Съезду будет посвищена XXVII студенческая научная конференция университета.

расширится фронт научнопсследовательских работ, проводимых в упиверситете, укрепятся научные связи уняверситета с предприятиями обла-

.Намечен так же ряд других мероприптий. Выполнение их будет находнится в центре вішмания партинных организаций кафедр. факультегов, универ-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЯТЕСЫ GHUHGU,

ОРГАН ПАРТИИНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО государственного университета

ЧЕТВЕРГ

6

НОЯБРЯ 1975 r.

No 38 (105)

Цена 1 коп

праздником!

Вот уже 58 лет отделяют нас от тех дней, когда рабочие и крестьяне России под руководством Ленинской партии взяли власть о свой руки, создали первое в мире государство трудпщихся.

Годовщина Октября — это самый торжественный праздинк советских жодей.

В этом году мы отмечали его в обстановке ограмиого политического и трудового подсъема, вызванного подготовкой к XXV съезду

Пенлохими показателями острочает \$8 годовщину Октября коллектив нашего университета. За короткий срок своего существовании иыполнено свыше 20 хоздоговорных работ на общую сумму! мли, рублей, получено 9 авторских соидетельств, почти каждой кафедрой опубликованы вероые сборинки научимх трудов, защищено 4 докторских и 14 кандидатских диссертаций.

Коллектив ушиверситета, как 'н весь советский народ, отдает себе отчет в том, что своими успехами оп обязан партин коммунистов.

В канун годовщины Октября позвольте поздравить весь коллектив университста с главиным праздником нашей страны и выразить уверенность в том, что коллектив ТГУ приложит все усилия о достижении новых усчехов о деле сооершенствовання учебной и научной работы, внесет свой посильный вклад в общенародную борьбу за коммунизм.

Партбюро, Ректорат Комитет ВЛКСМ, Профком. Местком,

Впервые в Тюмени

ходиля первая научная конференция по пооблемам гепо-Сибпреком ретионе, организооаннан филиалом Сибирского отделения Всесоюзного общества генетиков и селекционе ров им. Н. И. Ванилова. госуниверситетом и научноренции участвовали видные Оренбурга, Сверд ловска и других городов.

шано и обсуждено 72 доклада по актуальным вопрои формировании продуктив- шично-ржаных гибридов.

В Тюменском университе- пости животных, ченетиче- С большим вниманием те с 29 по 31 октября про- екны основам селекции рас- участники конференцян выстенні и животимх, структу- лушали выступленне предгуляции действия генов.

•. 11. Майстеренко, Г. А исследовательским институ всех секционных заседаниях цип, представляющие наптом сельского хозпіїства Сс- были затронуты большой болюс важное значение в верного Зауралья. В конфе- важности вопросы, связанные с генетическими осносовершенствования Bassis ученые из Новосибирока, сортов растений и пород Томска, Краспоярска, Бар- животных. Высокую оценку единодушно отметили четпаула. Омека. Куйбышева, получили результаты исследований Тюменских ученых ных и секционных заседао закономерностях синтеза ний и выразили глубокую веществ тела в организме благодарность организато-На пленарных и секцион- растущих животных, селек- рам конференции за созданых заседаниях было заслу- цип яровой ишеницы и мно- ине благоприятных условий голетинх трав в Тюменской для плодотворной работы. сам молекулярной биологии области, хозяйственно-бнои генетики, биологии роста логических качествах пше-

петики и селекции в Запад- ре и функции хромосом, ре- седателя Научного Совета АН СССР по проблемам Руководители секций генетики и селекции акаде-(профессора Л И Корон мика Д. К. Беляева, котокин, В. В. Хвостова. Р. И. рый подробно осветил ос-Салаганик, 11. П. Кикнадзе. повинае направления работы Стакан) отметили. что на в области генетики и селеннародном хозяйстве и медн-

> Участинки копференцип кую организацию иленар-

С. СИПАЧЕВ, доктор-профессор, председатель оргжовинтета.

CVEL CCO LLA

те из многочисленных объявстуденческого строительного сжатые сроки.

Итак, 1 ноября, как вы зное- отряда нашего университета. лений, состоялся слет сводного то, что готовился в предельно вел итоги третьего трудового



Бывший начальник штаба Слет состоялся несмотря но трудовых дел В. Атяшев, педсеместра, лодчеркнув значимость ССО. Участников слета поздравил проректор по учебной работе В. М. Дерябин. Лучшим бойцом вручили пограмоты комитета ВЛКСМ ТГУ.

> Хочется выразить благодарность наиболее активным бойцом ССО, принимавшим участие в подготовке к слету: В. Атяшеву, Н. Шуман, №. Ара-чеву, И. Черной. В. Подгурской. И, конечно, ребятам из ансамблей «Молодо-зелено» и Зеленый Мыс».

> T. KACHMOBA НА СНИМКЕ: на переднем плане В. Атяшев, командир «Скифов» и И. Черная, комиссар «Аталанты», на 1 слете CCO TIY.

Фото Н. Филимонова.

Выбор не случаен

Нош корреслондент попросил ответить но несколько вопросов участника проходившей в университете региональной конференции тенетиков и селекционеров председателя Научного Совета АН СССР по проблемам генетики и селекции, окадемико Д. К. Беляе-

— Конференция влервые проходила в Тюмени. Чем, Дмитрий Констонтинович, можно объяснить этот выбор места ее проведения?

— Прежде всего мы учитываем важность вашего региона в народном хозяйстве страны.

- Но мы оцениваем свой район, в основном, как нефтяной, что мало связано с генетикой.

— Самим фактом проведения такой конференции в Тюмени мы хотели бы активизировать интерес к генетике в Тюменской области. Ну, и не последнюю роль сыграла активность тюменских организаторов этой конференции.

Дмитрий. Константинович, как вы оцениваете работы, предстовленые но конференции?

— Я присутствовал на заседаниях одной только секции «Генетика и селекция животных». Поэтому могу оценить только доклады этой секции. Интересными были доклады сотрудников НИИСХ Северного Зауралья, доклад тюменца И. А. Пивнева.

— Планируются в ближайшее время конференции, лодобные тюменской, или еще более представительные съезды?

- Скоро должен состояться Всесоюзный съезд общества тенетиков и селекционеров. Может быть, съезд будет ознакомлен с некоторыми работами, о когорых мы услышоли на тюменской конференции.

ХІІІ профсоюзная конференция ТГУ --- РАЗГОВОР О ПРОБЛЕМАX --

Отчетом профсоюзной организации университета к XXV съезду КПСС стала XIII профсоюзная конференция, состоявшаяся 27 октября. В серьезной (деловой (обстановке делегаты подвели итоги работы профкома за год, обсудили многие проблемы университетской жизни, наметили пути их решения. Разговор шел в нескольких направлениях.

Работа УВК

А. С. ПЛОХОТНИКОВА, председатель профкома

 Всей учебной работой в университете руководила УВК, возглавляемая Т. Зубовой. На заседаниях УВК рассматривались вопросы, успеваемости, посещаемости студентов, проводились рейды по общежитиям, - читальным

Наши учебно-воспитательные комиссии решали вопросы назначения стипендии и отчисления студентов из вуза. УВК принимали участие в составлении расписания учебных занятий, графика сдачи зачетов и экзаменов,

Н. КУЗЕВАНОВА, член УВК ТГУ:

 Каково же фактическое состояние уюпеваемости студентов по итогам летней сессии? В целом, по вузу успеваемость снизилась. Особенно она низка на младших курсах. Отчисленные после летней сессии — студенты I и II курсов.

А. В. ХРИСТЕЛЬ, председатель месткома TIY:

— Из отчетного доклада и выступлений делегатов видно, что свои задачи профком знает хорошо, однако свои возможности использует не в полной мере. Энергичнее должно действовать УВК. Ей даны большие права. Без УВК не решаются вопросы о назначении или снятии со стипендин, исключенин из университета и т. д.

Однако сейчас УВК занимается больше констатацией фактов, чем профилактической работой. Нужно глубже вскрывать причины неуспеваемости. Из года в

год у нас наблюдается большой отсев из университета, в среднем около 150 студентов в год. А в чем причины?

На конференции провзучала одна из них: плохая работа по профориентации школьников.

Общежитие

А. С. ПЛОХОТНИКО-

— Существенное место в успешной учебе студентов занимают вопросы быта. Универси-



Но ведь это не все.

Возьмите такую причину неуспеваемости, как неумение распределить свое время. Первокурсники, например, буквально захлебываются в лавине нахлынувших на них дел.

Учебно-методическ и й совет университета специально рассмотрел этот вопрос. Было решено ввести на 1—2 курсах учебно-методические планы, которые помогли бы студентам регулировать свое время за рамками учебного расписания. Пока на конференции не слышно, помогли они студентам или нет.

Интересное предложение выдвинуто кафедрой теории функций и вариационных методов. Здесь введены часы самоподготовки, на которых студенты могут проконсультироваться с преподавателями при подготовке к основным занятиям. УВК могло бы подхватить это предложение.

В таком русле поиска и внедрения новых форм и методов работы и должна протекать основная деятельность УВК.

А. С. ПЛОХОТНИКОВА:

- Перед нами еще стоят две большие задачи в учебном планенужно усилить помощь младшим курсам, улучшить руководство УВК факультетов.

тет пока не имеет возможности обеспечить общежитием всех нуждающихся, их сейчас 2250 человек. Мы располагаем только 1230 местами. Особенно остро вопрос стоит на первом курсе. На всех факультетах для первокурсников было оставлено лишь по 20-30 мест. Поэтому нужно очень серьезно подходить к вопросу распределения мест.

С целью стимулирования общественно-полезной работы студентов в общежитиях бытовая комиссия профкома организовала соревнование на лучшее общежитие, комнату.

М. ЮСЬКО, заместитель председателя студсовета общежития № 2:

 Хочу расска зать вам, как мы живем в своем общежитии. Мыэто 73 студентки. Или от того, что наше об- совета. Многоле т н я я щежитие маленькое, или по другой причине, нам уделяют очень мало внимания. В этом году не был произведен текущий ремонт. А краска осталась на полах разве что под кроватями. Окна стеклили нам «добрые дяди» за наш счет. Кухня в общежитии одна и печь тоже. В середине сентября печь перестала преть... Осталась у нас на все общежитие одна конфорка, и та работает

периодически, Дверные косяки в той же кухне отошли от стены и в любое время могут отвалиться. Но несмотря на все это, мы старались содержать наше общежитие в хорошем санитарном состоянии. Уже несколько лет подряд занимаем первое место в соцсоревновании среди общежитий университета.

Ф. ГРАУСТИНЬ, член студсовета общежития

22 октября в нашем общежитии состоялось отчетно-выборное собрание. Скажу немного о работе ушедшего в отставку студсовета.

Откровенно говоря, работа студсовета не получилась. Прежде всего сказалась неблагоприятная атмосфера внутри самого студсовета. В его состав вошел ряд безинициативных товарищей, которые не только не могли работать, но и усиленно не хотели что-либо делать. За год сменилось два председателя стул-

чение в жизни студента имеет организация его досуга, и здесь есть определенная заслуга культурно-массового сектора. Правда, работа была несколько осложнена — не был открыт актовый зал, и у нас фактически не было возможности организовывать вечера, беселы, л жции, встречи с интересными людьми.

А. В. ХРИСТЕЛЬ, председатель месткома: — Уже прошло два месяца, как наш актовый зал готов принять участников художественной самодеятельности. Но он пустует. Профком должен действовать не только в направлении подготовки университетского ансамбля для какого-либо ответственного выступления, а широко вовлекать в художественную самодеятельность через свой клуб всех студентов.

А. КАЦЕФМАН, председатель ревизионной комиссии профкома:

 Доходы профкома от культурно-массовых

ча нормативов ГТО. На 1 октября в универси-тете нормы ГТО едали 521 человек, приступили к сдаче-1835. В. университете сейчас 9 человек имеют 1 спортивный разряд, 83 студента — 2 разряд, 238— 3 разряд. У нас учится один мастер спорта -В. Тимофеев. Работают опортивные секции, в которых занимаются 270 человек. Однако всех 3104 студентов университета охватить спортивной работой нет возможности. Не хватает преподавательских кад-

П. ЛУКЬЯНОВ, член Спортклуба:

- Много еще трудностей испытывают наши спортсмены. Лыжники, например, теряют только 2—3 часа для того, чтобы добраться до своей базы. Автобуса так и не могут добиться уже три года. Многие только из-за этого бросили заниматься в секции. И еще, в нашем университете всего один



практика показала, что председатель студсовета нашего общежития должен быть парнем. Мы этого сразу не учли.

Другая отрицательная сторона-отсутствие какого-то сотрудничества с комендантом. Она совершенно не хотела проводить с нами какие-то мероприятия.

А. С. ПЛОХОТНИКО-

Анализируя работу студсовета общежития № 3, где живет треть всех студентов, нужно отметить, что определенная работа была проделана. Студсовет пытался навести порядок в комнатах, были урегулированы часы работы читального зала, удобные для студентов. Неплохо были организованы генеральные уборки, разгрузка продуктов, привозимых в буфет. Новому составу студсовета хотелось бы пожелать больше задора, энергии и инициативы в работе, больше ответственности за порученное дело.

Культурномассовая работа

А. С. ПЛОХОТНИ-— Немаловажное зна-

мероприятий были запланированы в размере 3 тысяч рублей. Фактически они составили 500 рублей, Причины две: во-первых, в университете не было своего зала, во-вторых, предусматривались доходы с ансамбля «Ермак», но «Ермак» из университета ушел, а новые ан-. самбли еще не обладают большим мастерст-

А. С. ПЛОХОТНИ-KOBA:

— В университете прошли смотры художественной самодеятельности первокурсников и общеуниверситетский смотр «Студенческая весна». Сейчас на всех факультетах функционируют агиторигады. Они выезжают в подшефные школы, выступают с концертами перед даселением. Каждый шестой студент университета занимается в художественной самодеятельности. Студенты регулярно посещают театр, филармонию.

Спортивная работа

А. С. ПЛОХОТНИКО-

Спортивная работа является основой для подготовки спортсменовразрядников. Четвертый год идет по стране сда-

спортивный зал, в который невозможно вместить всех желающих. А. С. ПЛОХОТНИКО-

— В университете строится спортивно-оздоровительный лагерь. Три года назад были приобретены для него домики стоимостью 15 тысяч рублей. Сейчас они находятся в плачевном состоянии. Если еще годдругой не поставить эти дома, не закрыть крыши, не подвести фундамент, они станут непригодными для пользования. Нужно, наконец, создать внутривузовский строительный/ отряд, который бы занялся этим делом.

На конференции был затронут также и ряд других вопросов, решением которых занимается профком.

В принятом постановлении работа профкома поизнана удовлетворинии учтены высказанные делегатами пожелания. Конференция избрала новый состав профкома, Председателем вновь стала А. С. Плохотии-

HA CHUMKAX: Bblступает Н. Сысоева, председатель профбюро ИФФ; в зале конференции.

Фото Н. Филимонова.

LOCIN N3 LTS



30 октября состоялась встреча немецких гостей со студентами факультета романо-гер манской филологии. Встреча была организована клубом интернациональной дружбы.

Нашим студентам гости из ГДР рассказали о молодежной организации ГДР «Союз свободной немецкой молодежи».

В свою очередь студенты ФРГФ рассказали гостям об университете, о факультете.

Встреча была полезной как с познавательной стороны, так и с точки зрения практики наших студентов в немецком

НА СНИМКЕ: гости из ГДР в ТГУ.